

**О Р Г А И**  
**К О В Е Р Н И Н С К О Г О**  
**Р А Й К О М А В Е П ( 6 )**  
**И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А**  
**Д Е П У Т А Т О В**  
**Т Р У Д Я Щ И Х С Я**  
 Горьковской области

# Вперед к коммунизму

## За новые успехи в финансовой работе

### О Б Р А Щ Е Н И Е

Ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим, служащим и интеллигенции Ковернинского района

#### ТОВАРИЩИ!

Призыв вождя тов. СТАЛИНА перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага, нашел самый горячий отклик в сердцах наших советских людей.

Взятое обязательство в 1941 году из квартала в квартал по всем платежам выполнять финансовый план, трудящиеся района выполнили.

Социалистическое соревнование в финансовой работе выдвинуло новых людей, способных решать по-боевому любые задачи, поставленные партией и правительством. Выросли новые финансовые активисты из среды колхозников, рабочих и служащих. В числе их: товарищи Сироткин, налоговый агент Скоробогатовского сельсовета, Тавров Д., уполномоченный по сбору займа в Степановском колхозе, Цветков А., уполномоченный по сбору займа в Гарском колхозе, Сереброва Т., финактивистка Степановского колхоза, Шмелева А., уполномоченный по сбору займа в Василевском колхозе, Шеронова А., уполномоченный по сбору займа в Коловодском колхозе, Нужин З., уполномоченный по сбору займа в М. Крутовском колхозе, Дмитриев Д., уполномоченный по сбору займа в Фатеевском колхозе, Носарев А., налоговый агент Шадринского сельсовета и ряд других. Они заслуженно пользуются у трудящихся района почетом и уважением за свою самоотверженную финансовую работу.

Колхозники и колхозницы Скоробогатовского, Фатеевского, Б. Крутовского и Базанцевского сельсоветов на протяжении всего 1941 года из квартала в квартал досрочно выполняли и перевыполняли финансовый план. Колхозники Скоробогатовского, Филинского сельсоветов с первых дней I-го квартала 1942 года приступили к досрочной уплате культсбора, военного налога и самообложения.

Это еще раз подтверждает слова великого Сталина, что «реальность нашей программы, это живые люди, это мы с вами, наша воля к труду, наша готовность работать по-новому, наша решимость выполнить план».

Советские финансы, играющие огромную роль в могучем расцвете промышленности, сельского хозяйства и всей экономической жизни страны в мирное время, призваны сыграть еще более значительную роль в условиях отечественной войны. Чем успешнее и быстрее будут поступать денежные средства, тем самым ощутительнее будет

наша помощь фронту, наше участие в разгроме немецко-фашистских оккупантов.

Тыл и фронт, народ и армия, живут в нашей стране одной жизнью, подчиняют всю свою деятельность одной цели — цели освобождения отчизны от немецко-фашистских захватчиков. Поэтому с таким исключительным бесстрашием сражаются на всех фронтах славные советские воины, сокрушая технику врага, уничтожая его живую силу. Поэтому так самоотверженно трудятся советские патриоты на фабриках и заводах, в колхозах и МТС, выковывая смертоносное оружие для истребления вражеских полчищ, давая Красной Армии все необходимое.

Финансовый актив района в свою очередь полон желаний и решимости ознаменовать 1942 г. новыми финансовыми успехами, большевикскими делами и еще раз доказать свою любовь к родине, советскому народу, к своей большевистской партии и к родному т. СТАЛИНУ.

Обсудив итоги по финплану за 1941 г. и задачи на 1942 год, районное финансовое совещание берет на себя обязательства:

1. Финансовый план в 1942 году выполнить досрочно и ежеквартально по каждому платежу в отдельности с тем, чтобы в соревновании с Залесным районом занять первое место, быть в числе передовых районов Горьковской области.
2. В борьбе за лучшие показатели завоевать областное переходящее Красное знамя по финплану.
3. Финансовый план I-го квартала выполнить к 20 марта текущего года.

Районное финансовое совещание призывает колхозы, колхозников, колхозниц, рабочих и служащих района к досрочному расчету по финансовым платежам в 1942 году. Тесно сплоченные вокруг великой партии Ленина — Сталина, на основе социалистического соревнования между комсодами при колхозах и учреждениях, бюджетными комиссиями, уполномоченными по займу и всего финансового актива, эти обязательства трудящиеся выполняют с честью.

Этого требует фронт, этого требуют интересы родины.

По поручению совещания финансового актива обращение под-писали:

Красиков Т. В., Аршинов И. К., Носарев А. С., Шмелева А. М., Лебедева А. И., Белов А., Комлев, Полозов И. А., Шеронова А. М., Молотовицков А. А., Кочеров К. М.

## Передовики финплана

Постановлением исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за образцовую постановку массовой работы среди населения и досрочное выполнение финансового плана 1941 года Скоробогатовскому сельсовету вручено Красное переходящее знамя.

За обеспечение наилучшей работы по выполнению финплана в сельсоветах Скоробогатовском, Б. Крутовском, Базанцевском и Фатеевском премируются месячным окладом зарплаты: руководители Скоробогатовского сельсовета т. т. Красиков Т. В., Сироткин С. М., Бровкин А. О., Крутовского сельсовета — Аршинов И. К., Фатеевского — Лебедева А. И., Пичугин В. С. Премирован также тов. Гурев И. В. бывший председатель Базанцевского сельсовета, ныне боец Красной Армии.

За активное участие в работе по мобилизации средств представлены в Облфо для премирования почетной грамотой товарищи: Бровкин П. С., Цветкова А. П., Шеронова А. М., Дмитриев Д. В., Дубов С. А. и Батулов С. Т.

Занесены на районную доску чести Смирнов Е. А., уполномоченный по сбору средств Сухоносковского колхоза, Кожевников И. К., Содомовский колхоз, Косарев А. С., налоговый агент Шадринского сельсовета, Шагина Л. И., уполномоченная по сбору средств Высоковского колхоза, Полозов И. А., председатель Хохломского сельсовета.

Товарищам Цветкову А. П., Столетовой А. И. и Кузнецову И. И. объявлена благодарность.

## ТЕБЕ, ФРОНТ!

### Рассчитались по самообложению

Энергия колхозного крестьянства, направленная на усиление помощи фронту, находит свое выражение в конкретных делах.

Колхозники Филинского сельсовета вносят средства по культсбору и самообложению за 1942 год. В Грачихинском, Малаховском и Чашихинском колхозах полностью рассчитались за 1942 год.

Красноармейка Чашихинского колхоза Плигина З. П. первой внесла деньги и получив квитанцию заявила: «Наши средства нужны для обороны родины. Мой муж сражается за честь своей страны, а я буду в десять раз работать лучше и с гордостью помогать фронту.»

А. Витюгова.

### Соревнование звеньев

В Ново-Покровском колхозе ключем кипит жизнь. Успешно закончив 1941 год, колхозники усиленно готовятся к проведению весенних сельскохозяйственных работ. Между звеньями организовано социалистическое соревнование на отличную подготовку к весеннему севу. Звенье Беловой М. П. и Румянцевой С. Г., заключив договор на соревнование, по-фронтному выполняют взятые на себя обязательства.

Сейчас оба звена заканчивают

сортировку семян. Вместо того, чтобы закончить сортировку в 4 дня они сократили сроки вдвое. Рано утром и в свободное время вечером колхозницы собирают золу и куриный помет. Каждое из звеньев должно собрать 12 центнеров золы и 8 центнеров куриного помета. Уже сейчас звено Беловой М. П. собрало 8 центнеров золы и 5 центнеров куриного помета.

В. Н. Тюкалов

### Работают не покладая рук

Работая, не покладая рук, члены артели «Общее дело», выполнили производственный план 1941 года на 106 процентов. Повышая темпы своей работы, январский план за 15 дней исполнен на 60 процентов.

Внося свои средства по самообложению, члены артели заявили: «Мы сделаем все возможное, чтобы усилить помощь фронту и тем самым ускорить разгром гитлеровских банд».

П. Костин

## Теплые вещи — защитникам родины

С большой активностью проходит сбор средств на покупку теплых вещей для защитников родины среди работников МТС.

Первой показала пример агроном тов. Козлова. Она внесла наличными 60 рублей. Всего за один день сумма сбора средств среди только служащих конторы составила 450 рублей.

Горячо поддержали это начинание учащиеся на курсах трактористов. Шагина З. и Смирнов И. внесли по 25 рублей каждый.

Пример заботливого отношения к героическим защитникам родины показывают руководители ремонтной мастерской. Бригадир Петухов Р. М. внес наличными 50 рублей и овчину, бригадир тракторной колонны Мионов И. — 70 рублей.

Прелов.

Дополнительный сбор теплых вещей для Красной Армии организовали служащие райпотребсоюза и заготконторы. Они отчислили часть заработка на покупку 9 теплых фуфаяк и брюк.

Романова.

Как старых знакомых встречаются на приемном пункте колхозники из Хохломского сельсовета. Здесь они бывали уже не раз. Последнее посещение их ознаменовалось тем, что они сдали 200 штук овчин для бойцов Красной Армии.

Полозов.

## Уничтожить фашистских бандитов

На общем собрании, посвященном изучению ноты тов. Молотова, колхозники выразили чувство глубочайшей ненависти к фашистским людоедам. Факты беспримерных в истории зверств потрясли всех присутствующих.

Колхозники решили досрочно внести самообложение. Первыми уплатили деньги жены красноармейцев т. т. Докоткова, Звезкина. Их примеру последовали т. т. Воронцов, Мартин и другие. Всего на собрании было собрано 284 рубля.

Е. Бобыкина.

## Колхозники рассчитываются с государством

В Бетинском, Максимовском и Степановском колхозах, Тальцовского сельсовета, полностью внесены культсбор и самообложение за 1942 год.

Животновод Раковского колхоза Н. Е. Кожевников первым внес средства по самообложению и призвал членов своей сельхозартели последовать его примеру. В один день по колхозу было внесено 755 руб.

Н. Стругов



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила две роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов гор. Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление перешли в

контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков — кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных

боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе 3 офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверное слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 ди-

визия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше 4 часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталось небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Приджкейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артиллерийский полк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь как в завоеванной стране. В гор. Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 проц, 10 января — на 149,7 процента.

## Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 г. захвачены следующие трофеи: орудий — 331, танков — 50, минометов — 155, пулеметов — 747, противотанковых ружей — 59, автоматов — 199, винтовок — 4 644, автомашин — 1 446, мотоциклов — 175, велосипедов — 1039, автоцистерн — 21, тракторов-тягачей — 20, повозок с грузом — 558, самолетов — 1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций — 32, седел — 166, полевой хлебозавод — 1, кухня — 29, паровозов — 38, вагонов крытых — 136, железнодорожных платформ — 95, железнодорожных цистерн — 2, снарядов — 59 490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5 098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин 18 745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха — 10 ящиков, патронов — 1 882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров. В числе их один генерал.

Совинформбюро.

## Об учебно-воспитательной работе школ района

Передовые учителя района, поняв задачи школ в условиях военного времени, правильно перестраивают учебно-воспитательную работу, воспитывая подлинных патриотов своей родины. Пример того, как надо вести работу показывают учителя: Теселкина, Бударьшова, Коптева, Мартина, Романова, Звонов, Мухина, Оленина и ряд других. Они сумели добиться высокой успеваемости, привлекли учащихся к общественно-оборонной деятельности.

Вместе со всеми трудящимися учителя и учащиеся района принимают активное участие в оказании помощи фронту. Они работали в колхозах, собирали лекарственные растения, сдали 7600 рублей на постройку танка «Пионер», вносят теплые вещи для Красной Армии, оказывают помощь семьям мобилизованных.

Вместе с этим в учебно-воспитательной работе школ имеется целый ряд недостатков. Отдел народного образования не сумел обеспечить надлежащего контроля за работой школ. Это сказалось на качестве учебы. В ряде школ посещаемость низка. Так, 2 января в Талицкую начальную школу не явилось 7

учеников. В Фатевской НСШ 27 декабря в 5 классе из 34 человек отсутствовало 18. В октябре и ноябре посещаемость в Крутовской НСШ составляла 50—60 процентов.

Имеются факты, когда родители пренебрегают посещению школ учениками. Это свидетельствует о том, что в некоторых школах работа с родителями запущена, родительские комитеты бездействуют: (Фатевская НСШ, Ковернинская СШ и Талицкая начальная школа).

С начала учебного года из школ района отселося 281 человек учащихся, из них в Хохломской СШ — 69, Семинской НСШ — 23, Скоробогатовской НСШ — 32, Ковернинской СШ — 24 человека. Не вовлечено в начальные классы 50 человек детей школьного возраста.

Во многих школах низка успеваемость. В Михайловской начальной школе неуспевают 30 процентов учащихся, Скоробогатовской НСШ — 32 процента, Семинской — 26 процентов. В результате по району неуспевают 15,4 проц учащихся.

Причинами такого большого процента неуспеваемости является то, что ряд учителей проводят уроки на низком идейно-по-

литическом уровне (Некрасова — преподаватель Хохломской СШ). Редко применяют наглядные пособия, не изготовляют новых.

Отдельные методические объединения, как Ковернинское, Хохломское запустили свою работу. Редко созывают совещания. Методический кабинет РОНО не возглавляет методическую работу.

Не на должной высоте в ряде школ военно-физкультурная работа. Например, военное дело в Ковернинской СШ не преподается.

Райком ВЛКСМ слабо руководит комсомольскими организациями и пионерскими отрядами. Партийная организация Ковернинской СШ не уделяет внимания учебно-производственному процессу и общественную работу педагогического коллектива не возглавляет.

Ряд исполкомов сельсоветов не проявляет достаточной заботы о нуждах школ. В результате в школах Талицкого и Хохломского сельсоветов нет дров.

В своем решении о состоянии учебно-воспитательной работы в школах района бюро райкома ВКП(б) обязало зав. РОНО тов. Тимакова в кратчайший срок навести в учебных занятиях полный порядок и решительно укрепить дисциплину среди учащихся. Организовать воспитательную работу среди школьников таким образом, чтобы это вело к повы-

шению организованности, дисциплины и успеваемости.

Зав. РОНО т. Тимакову поручено восстановить методическую работу, шире организовать обмен педагогическим опытом и установить систематический контроль за содержанием учебных занятий.

С другой стороны необходимо улучшить постановку военно-физкультурной работы в школах с тем, чтобы обеспечить полное выполнение программы.

Райком ВЛКСМ должен по существу руководить школьными комсомольскими и пионерскими организациями, обратив особое внимание на развитие лыжного спорта и организацию культурного досуга учащихся.

Далее райком ВКП(б) предложил начать обучение учащихся сельхозрайонными работами. С учителями организовать агро- и зооучебу по кустам. Всем учащимся и учителям включиться в подготовку к весеннему севу и организовать сбор золы, шепство над молодняком и рытье торфа.

Рекомендовано директорам, зав. школами провести собрания учителей и родителей с обсуждением вопроса о ходе учебно-воспитательной работы. Директора и преподаватели должны максимально обеспечить

## Готовятся к весеннему севу

Закончился сельскохозяйственный год. Колхозники Максимовской сельхозартели подвели итоги своего труда. Результаты оказались неплохими. Колхоз в числе первых в районе рассчитался с государством по зерну, мясу, молоку, шерсти, яйцам и финансовым платежам. Кроме этого была оказана социалистическая взаимопомощь колхозам М. Талицкому, Чашевскому и Марковскому.

Сейчас наше главное внимание обращено на подготовку к предстоящим весенне-полевым работам. Семенные фонды всех культур засыпаны полностью отсортированным зерном.

Безостановочно работает кузница. Уже отремонтировано 20 плугов, 28 борон и 20 телег. Весь сельскохозяйственный инвентарь смазан и сложен в сараи.

Все звенья, работающие в прошлом году, сохранены и дополнены новыми людьми. За ними закреплена земельная площадь. Сейчас идет усиленно вывозка навоза и заготовка местных удобрений. Уже вывезено на поля 300 возов навоза, собрано 10 центнеров золы и 3 центнера куриного помета.

Колхоз готовит тягловую силу. Идет тренировка крупного рогатого скота — одного быка и пяти коров.

Победы Красной Армии воодушевляют и радуют колхозников. Предстоящую весну наш колхоз встретит по-боевому и проведет ее так, как того требует военная обстановка.

Г. В. Соколов, председатель Максимовского колхоза.

наглядность в обучении, усилить внеклассную работу с учащимися, широко развернуть социалистическое соревнование.

Обстановка военного времени требует от нас напряжения всех сил и полной самоотверженности в работе. Школы района сейчас, как никогда, должны серьезно, по деловому с полной ответственностью взяться за выполнение предстоящих задач.

ЧЕРНЫШОВ, зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

## Извещение

Районное учительское совещание назначается на 25 января 1942 года. Начало совещания в 10 часов утра, в здании средней школы.

Повестка дня:

Итоги работы школ за 1-е полугодие 1941—42 учебного года. Докладчик зав. РОНО Тимаков А. А.

За ответ редактора В. ЛОСКУТОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для заветучастия требуются конюхи и техничка. Оплата по соглашению. Квартира, отопление и освещение готовое. За справкой обращаться в ветлечебницу. Заветучастие.